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顺义区2016届高三尖子生综合素质展示

           数  学  试  卷  （文科）  2015.12
第Ⅰ卷（选择题  共40分）
一、选择题共8小题，每小题5分，共40分. 在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项.
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6．某几何体的三视图如图所示，该几何体的体积是（   ）
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第Ⅱ卷（非选择题  共110分）
二、填空题共6小题，每小题5分，共30分.
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② 我国宋代数学家秦九韶在求
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其中全部正确结论的序号为_____．
三、解答题共6小题，共80分. 解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程. 
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20.（本小题满分13分）
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顺义区2016届高三尖子生综合素质展示数学试卷（文科）
     参考答案及评分标准

                                                       2015.12
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分.
1. B ；     2. D ；     3. A；     4. A ；     5. D；     6. C；    7. B ；     8. C .
二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分. 
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三、解答题：本大题共6小题，共80分. 
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17.（本小题满分13分）
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19.（本小题满分14分）
（Ⅰ）解：由椭圆方程可得，
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所以椭圆的离心率为
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（Ⅱ）解：依题意，直线
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易知直线
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．                                                【10分】
假设
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20.（本小题满分13分）
（Ⅰ）解：设
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（Ⅱ）证明：在（Ⅰ）中，令
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